

**Отчет о работе
МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района»
по противодействию коррупции за 2021г.**

В целях исполнения Плана работы ЦБС систематически осуществляется мониторинг действующего законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики в области противодействия коррупции. Систематически осуществляется анализ действующих локальных нормативных актов библиотек района на соответствие требованиям действующего законодательства в области противодействия коррупции и при необходимости вносятся необходимые изменения с целью совершенствования нормативного обеспечения и организации деятельности ЦБС в сфере противодействия коррупции.

В читальном зале работает постоянно действующая книжная выставка «Коррупция - глобальная проблема современности», содержащая информацию о корнях коррупции и ее современных проявлениях. Осуществляется сотрудничество с образовательными организациями района, в рамках которых ЦБС проводятся совместные мероприятия, целью которых является правовое просвещение, повышение уровня правового сознания и правовой культуры, формирование антикоррупционного сознания молодежи, как одна из мер профилактики и противодействия коррупции. Так, в целях обучения правовой и политической грамотности, повышения уровня гражданской ответственности и самосознания молодежи за 2021 год в районной библиотеке проведены следующие мероприятия:

13 января в читальном зале Центральной районной библиотеке Итум-Калинского муниципального района прошла беседа «Надо жить честно». Коррупция – это плохо! Это противозаконно! Человек должен быть всегда честным. Да, получать деньги - это хорошо, если денег много, можно купить все, что хочешь. Но брать взятки, вымогать деньги – это против закона! За это наказывают. Может быть, большой штраф или даже посадят в тюрьму. Всегда надо быть честным, не нарушать законы, быть против коррупции.

Присутствовало: 22 человек.

10 февраля в читальном зале Центральной районной библиотеке Итум-Калинского муниципального района провели беседу на тему «За коррупцию расплачивается каждый из нас» среди молодежи. Цель беседы сформировать четкую гражданскую позицию, основывающуюся на противостоянии коррупции у молодежи. Говорили о видах коррупционных нарушений: гражданском – правовом, учебном – административном, и уголовном. Что такое коррупция и когда она появилась, можно лишь сказать, что это давняя традиция. А также о мерах наказания за хищения госимущества руководящими лицами в целях личного обогащения в виде взяток, что эти действия считаются нарушением закона РФ и наказуемы законом.

Присутствовало: 20 человек.

25 февраля в читальном зале Центральной районной библиотеке Итум-Калинского муниципального района провели беседу «Успех без нарушений» с учащимися 11 класса. Мацукаев М.М. дал определения таким понятиям, как «коррупция», «правонарушение», «преступление». Беседа была направлена на формирование у учащихся мотивации достижения успеха не нарушая закон, а также формирования у молодых людей гражданской позиции относительно коррупции.

Присутствовало: 18 человек.

15 марта в читальном зале Центральной районной библиотеке провели час информации «Коррупция и права человека». Внимание слушателей акцентировалось на следующих вопросах: «Как противодействовать коррупции?», «Правовая основа противодействия коррупции», «Основные принципы противодействия коррупции». Для этого был рассмотрен Федеральный закон РФ от 25 декабря 2008 года «О противодействии коррупции».

Присутствовало: 20 человек.

08 апреля 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели информационный час «Коррупция». Мацукаев М.М. рассказал собравшейся аудитории ребят о коррупции. Коррупции невозможно противостоять без участия гражданского общества. Молодежи предстоит участвовать в общественной жизни. Воспитание неприятия молодым поколением коррупции как явления, абсолютно несовместимого с ценностями современного правового государства, - важнейшая задача

Присутствовало 18 человек.

11 мая 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели беседу – предупреждение «Брать, давать - две стороны». Коррупция – бич нашего общества, она из разряда уголовного преступления, плавно перешла в систему. Мы привыкли к тому, что везде и всем надо давать взятку», - сказал имам, Хаджиев У. Он рассказал, что это не только уголовно наказуемое преступление, уголовное наказание дающему взятку - 12 лет, берущему – 14 лет, но и грех с точки зрения шариата.

Присутствовало: 20 человек.

21 мая 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели час общения «Недуг общества – коррупция». Мацукаев М.М. дал общее представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях данного явления. На примере рассказа Н. Н. Носова «Огурцы» дети познакомились с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями. Ученики приняли активное участие в обсуждении вопроса «Как надо поступать, если вы стали очевидцами воровства?» Анализируя рассказ, пришли к выводу, что воровство – это преступление. И поэтому надо

жить честно, к такому выводу пришли в конце урока. Данное мероприятие способствовало сформированию комплекса знаний, в коррупционных ситуациях, обеспечивающих поведение в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами. Цель: воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у детей гражданской позиции в отношении коррупции.

Присутствовало: 22 человек.

15 июня 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели круглый стол: «Живи честно». Мацукаев М.М. рассказал присутствующим о причинах и существующих формах коррупции, а также обратила их внимание на то, что пока они, может быть, не задумывались над этими вопросами, но рано или поздно всем придется сделать нравственный выбор и решить, как жить, и не просто жить, а жить достойно, то есть в соответствии с нравственными и правовыми критериями.

Присутствовало: 20 человек.

7 июля 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели информационный час: «Что нужно знать о коррупции». Библиотекарь провела для слушателей небольшой экскурс в историю коррупции. Это явление в истории человечества наблюдается с самых древних времён, в России первые упоминания о коррупции, которая определялась словом «мздоимство» исходят из русских летописей. Ведущая рассказала о том, что такое коррупция, о формах коррупции. Молодёжь узнала, что к формам коррупции относятся: взятка, растрата, шантаж, вымогательство. В конце мероприятия всем были разданы буклеты «Что нужно знать о коррупции». На мероприятие была также представлена книжная выставка «Мир коррупции».

Присутствовало: 20 человек.

12 августа 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели беседу: «Молодежь против коррупции». На мероприятии присутствовала молодежь. Участники беседы с интересом приняли участие в обсуждении коррупционной составляющей современного общества, интересовались видами коррупции и выразили желание оказывать всяческое содействие в противодействии коррупции. В качестве иллюстрации коррупции, как одного из самых серьезных препятствий для экономического и политического развития России, заведующая библиотекой привела ряд многочисленных примеров – самых громких в нашей стране за последние несколько лет коррупционных дел высокопоставленных чиновников, принесших миллиардные убытки стране. Молодые люди готовы выступить против коррупции, что обусловлено их верой в перемены и сопровождается способностью действовать. Цель мероприятия — воспитание ценностных установок и развитие способностей, необходимых для формирования у молодых людей гражданской позиции в отношении коррупции.

Присутствовало: 22 человек.

16 сентября 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели информационный час: «Коррупция и ответственность за коррупционные деяния» для читателей. Библиотекарь познакомила ребят с понятиями «коррупция», «взятка», «вымогатель». Ведущая рассказала о причинах возникновения коррупции, и о том, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней.

Цель: воспитание у детей антикоррупционного мировоззрения, что противостояние коррупции дело всего общества и каждого человека, в частности.

Присутствовало: 20 человек.

29 сентября 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели беседу: «Коррупция – СТОП» Читатели библиотеки узнали, что означает слово коррупция, каковы причины и как можно с ней бороться, почему коррупция относится к категории преступлений, и какой вред она приносит стране и каждому человеку в отдельности. В завершении сделали вывод, что коррупция – одна из главных проблем современного общества. Проявление коррупции является очень волнующим вопросом для нашей страны, и с каждым годом коррупция принимает все больший оборот. Масштабы распространения коррупции не сокращаются, а увеличиваются. Информация о данной проблеме является важной и значимой для всех. Начинать формировать антикоррупционное поведение у учащихся необходимо уже с младшего возраста.

Присутствовало: 21 человек.

13 октября 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели библиотечный урок: «Коррупция социальное явление, опасность будущего». Цель мероприятия – воспитание у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения и понимания, что противостояние коррупции дело всего общества и каждого человека, в частности. В ходе мероприятия участники мероприятия узнали об этом сложном явлении, который затрагивает все страны и регионы и о том, что коррупция подрывает государственный строй и останавливает развитие любой страны, даже самой развитой.

Присутствовало: 22 человек.

2 ноября 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» оформили книжную выставку: «Коррупция в произведениях художественной литературы» рассказывающая о фактах взяточничества и мздоимства. Это произведения Н.А.Грибоедова, И.Крылова, Н.В.Гоголя, А.С.Пушкина и других русских писателей. У выставки библиотекарь провела беседу с учащимися старших классов. Библиотекарь сказала, что русская литература всегда была зеркалом, отражающим явления общественной

жизни. Практически ни один русский писатель не обходит эту тему стороной. Нужно только задуматься, насколько острой является проблема коррупции, чтобы целый ряд писателей поднимали ее в своих произведениях.

Присутствовало: 21 человек.

16 ноября 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели правовой час: «Борьба с коррупцией дело каждого». В ходе встречи участники обсудили, что такое коррупция, узнали о статьях федерального закона, о том какие методы борьбы с ней предпринимает руководство Чеченской Республики и правоохранительные органы власти. Все участники мероприятия получили памятки с указанием видов коррупции и формах борьбы с ней.

Присутствовало: 19 человек.

10 декабря 2021г. в МКУ «ЦБС Итум-Калинского муниципального района» провели беседу: «Жить честно! Возможно - ли?». Мацукаев М.М. рассказал присутствующим о причинах и существующих формах коррупции, а также обратил их внимание на то, что пока они, может быть, не задумывались над этими вопросами, но рано или поздно всем придется сделать нравственный выбор и решить, как жить, и не просто жить, а жить достойно, то есть в соответствии с нравственными и правовыми критериями.

Присутствовало: 20 человек.

/ _____ М.М. Мацукаев